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ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΔΗΓΙΑ: FSD/LIC/OD/No 3/Issue 1st 

JAR-FCL ΠΤΥΧΙΟ ΧΕΙΡΙΣΤΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ 
                  JAR-FCL PPL (AEROPLANE)

ΕΙΣΑΓΩΓΗ:

Αυτή η Τεχνική Οδηγία προσφέρει τις πληροφορίες ως βασικό οδηγό στη απόκτηση ενός JAR-FCL Πτυχίου Χειριστή Ιδιωτικών Αεροπλάνων.

Οι πλήρεις λεπτομέρειες των απαιτήσεων πτητικής εμπειρίας, των γραπτών εξετάσεων και των εξετάσεων αέρος, συμπεριλαμβανομένων των περιόδων ισχύος, των διδακτέων υλών, κ.λ.π., περιλαμβάνονται στο κανονισμό JAR-FCL 1, 

Subpart C. Κατά την εξέταση των αιτήσεων και των απαιτήσεων για τη χορήγηση JAR-FCL Πτυχίων Χειριστών Ιδιωτικών Αεροπλάνων, το Τμήμα Πτυχίων και Αδειών της Υπηρεσίας μας, χρησιμοποιεί πάντοτε τη πιο πρόσφατη έκδοση του κανονισμού JAR-FCL 1.

Αυτή η Τεχνική Οδηγία είναι χωρισμένη σε 6 μέρη.

Μέρος  1

Γενικές Πληροφορίες

Μέρος  2

Απαιτήσεις πτητικής εκπαίδευσης και εμπειρίας

Μέρος  3

Απαιτήσεις των εξετάσεων θεωρητικών γνώσεων

Μέρος  4

Απαιτήσεις του Skill Test
Μέρος  5

Απαιτήσεις για ένα Flight Radiotelephony Operator’s Licence (FRTOL)

Μέρος  6

Υγειονομική καταλληλότητα (Medical Fitness)

ΜΕΡΟΣ  1 :
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Δικαιώματα :

Με την επιφύλαξη των λοιπών όρων που καθορίζονται στον κανονισμό JAR-FCL 1, ο κάτοχος ενός JAR-FCL PPL (A) δύναται να ασκεί, αλλά όχι επ’ αμοιβή, τα καθήκοντα Κυβερνήτη (Pilot-in-Command) ή Συγκυβερνήτη (Co-pilot) σε οποιοδήποτε αεροπλάνο επί του οποίου είναι κάτοχος της ικανότητας τύπου ή τάξης, σε πτήσεις μη εμπορικού χαρακτήρα.
Ο κάτοχος ενός Πτυχίου GR JAR-FCL με SEP rating δύναται, στο πλαίσιο της κατάλληλης εκπαίδευσης διαφορών, να ασκεί τα δικαιώματα που απορρέουν από το Πτυχίο τους σε αεροπλάνα microlight και SLMG’s μόνο στον Ελληνικό εναέριο χώρο, χωρίς να είναι απαραίτητη η απόκτηση ενός Εθνικού Πτυχίου Χειριστή ,κατάλληλο για τέτοια αεροπλάνα. Εντούτοις, οποιαδήποτε εμπειρία αποκτήθηκε σε αεροπλάνα microlight ή SLMG’s δεν θα προσμετράτε στην πτητική εμπειρία που είναι απαραίτητη για την πλήρη διατήρηση του δικαιώματος SEP του Πτυχίου JAR-FCL. Πριν την άσκηση των δικαιωμάτων σε τέτοια αεροπλάνα οι υποψήφιοι απαιτείται όπως συμπληρώσουν εκπαίδευση σ’ ένα σχολείο διαφορών από ένα καταρτισμένο Εκπαιδευτή Πτήσεων.

Ελάχιστη ηλικία :

Ο υποψήφιος για την απόκτηση ενός JAR-FCL PPL(A) πρέπει να έχει συμπληρώσει τουλάχιστον το 17ο έτος της ηλικίας του,

αλλά μερικές από τις απαιτήσεις για την έκδοση του Πτυχίου μπορούν να εκπληρωθούν νωρίτερα. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να εξασφαλίσουν ότι οποιεσδήποτε απαιτήσεις εκπληρώθηκαν νωρίτερα πρέπει να είναι ακόμα σε ισχύ κατά την χρονική στιγμή που προγραμματίζουν να αιτηθούν για την απόκτηση του πτυχίου.

Οι περίοδοι ισχύος της εκπαίδευσης, των εξετάσεων και πρακτικής σε πτήση εξέτασης καλύπτονται σε αυτή τη τεχνική οδηγία. 

Οι μαθητευόμενοι χειριστές μπορούν να ασκούν τα καθήκοντα Κυβερνήτη (Pilot-in-Command) όταν έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον το 16ο έτος της ηλικίας τους, υπό τον όρο ότι διαθέτουν σχετική εξουσιοδότηση από τον εκπαιδευτή πτήσεων, καταχωρημένη και κατάλληλα βεβαιωμένη στο ατομικό κατά JAR-FCL 1.080 Logbook τους, είναι κάτοχοι ενός σε ισχύ πιστοποιητικού υγείας τάξεως 1 ή 2  και γενικά, πετούν μόνο στον Ελληνικό εδαφικό και εναέριο χώρο. (ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΑΔΕΙΑ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΟΥ ΧΕΙΡΙΣΤΗ ΚΑΙ ΤΟ ΠΑΛΑΙΟ ΤΥΠΟΥ ΑΤΟΜΙΚΟ LOGBOOK).

Δεν υπάρχει καμία απαίτηση ελάχιστης ηλικίας για εκπαίδευση διπλού χειρισμού, αλλά για οποιαδήποτε εκπαίδευση διπλού χειρισμού που πραγματοποιήθηκε πριν από την ηλικία των 14 ετών δεν θα υπολογίζεται προς τις απαιτήσεις εμπειρίας που προσδιορίζονται σε αυτή τη τεχνική οδηγία.

Διάρκεια ισχύος :

Τα JAR-FCL PPL(Α) θα εκδίδονται για μια μέγιστη περίοδο 5 ετών.

ΜΕΡΟΣ  2 :
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΠΤΗΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ

Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ΣΕ ΑΕΡΟΠΛΑΝΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΕΝΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΤΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΠΟΥ ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ή ΓΙΝΕΤΑΙ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΑΠΟ ΕΝΑ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ JAA ΚΑΙ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΙ ΣΕ ΕΝΑΝ ΥΠΟΨΗΦΙΟ ΝΑ ΛΑΒΕΙ ΕΝΑ SINGLE-ENGINE PISTON CLASS RATING ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ (ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΣΤΟ Appendix 1 to JAR-FCL 1.125). ΟΙ ΑΠΑΙΤHΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΚΤIΘΕΝΤΑΙ ΛΕΠΤΟΜΕΡΩΣ ΣΕ ΑΥΤΗ ΤΗ ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΔΗΓΙΑ, ΥΠΟΘΕΤΟΥΝ ΟΤΙ Ο ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΘΑ ΑΙΤΗΘΕΙ ΓΙΑ ΕΝΑ JAR-FCL PPL (A) ΜΕ ENA SINGLE-ENGINE PISTON (LAND) CLASS RATING. ΕΝΤΟYΤΟΙΣ, ΤΟ ΠΤΥΧΙΟ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΚΔΟΘΕΙ ΜΕ ΕΝΑ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟ ΑΝΕΜΟΠΤΕΡΟ ΠΕΡΙΗΓΗΣΗΣ -TOURING MOTOR GLIDER (TMG) CLASS RATING-, ΥΠΟ ΤΟΝ ΟΡΟ ΟΤΙ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΚΟΛΟΥΘΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΕΝΑ TMG.*(ΒΛΕΠΕ ΤΟΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΟΡΙΣΜΟ).

*Ορισμός Μηχανοκίνητου Ανεμόπτερου Περιήγησης (Touring Motor Glider –TMG):

καλείται το μηχανοκίνητο ανεμόπτερο το οποίο διαθέτει πιστοποιητικό πτητικής ικανότητας που έχει εκδοθεί ή είναι αποδεκτό από Κράτος Μέλος του JAA, και το οποίο έχει ένα πλήρως προσαρμοσμένο, μη ανασυρόμενο κινητήρα και μη 

ανασυρόμενο έλικα. Πρέπει να διαθέτει την ικανότητα απογείωσης και ανόδου με την βοήθεια της δικής του ισχύος σύμφωνα με το εγχειρίδιο πτήσης του.

Ο υποψήφιος για ένα JAR-FCL PPL (A) πρέπει να έχει ολοκληρώσει τουλάχιστον 45 ωρών πτήσης ως χειριστής αεροπλάνων. Αυτές οι ώρες πτήσης πρέπει να περιλαμβάνουν τις ιδιαίτερες απαιτήσεις που προσδιορίζονται στον πίνακα 1 κατωτέρω. Ένα μέγιστο 5 ωρών από αυτές τις 45 ώρες μπορούν να έχουν ολοκληρωθεί σε ένα εκπαιδευτικό μέσο διαδικασιών πτήσης & ναυσιπλοΐας (Flight & Navigator Procedures Trainer - FNPT) ή έναν εξομοιωτή πτήσης (Flight Simulator). Ένας εξομοιωτής πτήσης ή FNPT που χρησιμοποιείται για αυτόν το λόγο πρέπει να είναι κατάλληλη συσκευή και εγκεκριμένης χρήσης. 

Ο υποψήφιος για ένα JAR-FCL PPL(A) πρέπει να περατώσει σ’ ένα FTO ή αποδεκτό RF την απαιτούμενη εκπαίδευση σύμφωνα με αναλυτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα που αναφέρεται στο Appendix 1 to JAR-FCL 1.125. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 

Ο ΑΙΤΩΝ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΙ ΤΗΝ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΕΚΠΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΟΛΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΠΤΥΧΙΟΥ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΔΙΕΞΗΧΘΗ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΝ ΛΟΓΩ ΠΤΥΧΙΟΥ. ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ, ΤΟ ΕΝ ΛΟΓΩ ΚΡΑΤΟΣ ΑΝΑΦΕΡΕΤΑΙ ΠΛΕΟΝ ΩΣ ΤΟ «ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ».

ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΥΦΙΣΤΑΤΑΙ ΣΧΕΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ, Ο ΑΙΤΩΝ Ο ΟΠΟΙΟΣ ΕΧΕΙ ΑΡΧΙΣΕΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΜΙΑΣ ΑΡΧΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΤΟΥ ΕΠΙΤΡΑΠΕΙ Η ΑΠΟΠΕΡΑΤΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΑΛΛΗΣ ΑΡΧΗΣ. Η  ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΙ :

1. ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

2. ΠΤΗΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ

ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΗΜΕΙΩΘΕΙ ΟΤΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΘΕΩΡΗΤΙΚΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΟΥ ΣΥΜΠΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΣΕ ΑΛΛΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ JAA ΔΕΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΑ, ΛΟΓΩ ΤΟΥ ΓΕΓΟΝΟΤΟΣ ΟΤΙ ΑΥΤΕΣ ΟΙ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ «ΕΘΝΙΚΑ» ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ (CENTRAL QUESTION BANK-CQB).

ΟΙ ΑΙΤΟΥΝΤΕΣ ΕΠΟΜΕΝΩΣ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ ΕΠΙΤΥΧΩΣ ΟΛΕΣ ΤΙΣ JAR-FCL ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΣΤΟ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΥΠΑ.

ΟΙ ΑΡΧΕΣ ΘΑ ΣΥΜΦΩΝΗΣΟΥΝ ΤΟ «ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ»

ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΑ RATINGS ΔΥΝΑΤΑΙ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΘΟΥΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ JAR-FCL ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΟΠΟΙΟΔΗΠΟΤΕ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ JAA ΚΑΙ ΘΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΘΟΥΝ ΣΤΟ ΠΤΥΧΙΟ ΑΠΟ ΤΟ «ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ» ή ΣΕ ΕΝΑ ΑΛΛΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ JAA ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ ΟΤΙ ΑΠΟΔΕΙΚΝΥΕΤΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ή ΣΥΝΗΘΗΣ ΔΙΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΑΥΤΟ. ΣΤΗ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΥΤΗ ΤΟ ΕΝ ΛΟΓΩ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΘΙΣΤΑΤΑΙ ΤΟ «ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ» ΚΑΙ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΑΥΤΟΥ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ.

Ο ΑΙΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΚΑΤΟΧΟΣ ΜΟΝΟ ΕΝΟΣ JAR-FCL ΠΤΥΧΙΟΥ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ΚΑΙ ΜΟΝΟ ΕΝΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΣΕ ΚΑΘΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ.

ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΟΥΝ ΜΕ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΟΥ ΠΡΟΟΡΙΖΟΜΕΝΟΥ «ΚΡΑΤΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΟΥ ΠΤΥΧΙΟΥ» ΓΙΑ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΕΚΤΗΣ ΣΧΕΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΑΡΧΩΝ.

ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΕ ΕΝΑ ΚΡΑΤΟΣ ΜΗ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ JAA, ΥΠΟ ΤΟΝ ΟΡΟ ΟΤΙ Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΤΗΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ (FTO) ή  RF ΕΧΕΙ ΕΓΚΡΙΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΑ ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΟ JAR-FCL PPL(A).

Πίνακας 1









         Ώρες (ελάχιστες)












        Hours (minimum)
	(α)
	Πτήσεις «μόνος-solo» υπό επιτήρηση σε SEP(A), οι οποίες πρέπει να περιλαμβάνουν (ι):

(ι)   πτήσεις αεροναυτιλιακών ταξιδιών «μόνος»  [«solo cross-country flight time»] οι 

      οποίες πρέπει να περιλαμβάνουν (ιι):

(ιι)  τουλάχιστον ένα αεροναυτιλιακό ταξίδι απόστασης τουλάχιστον 270 χλμ (150 ΝΜ),

      κατά τη διάρκεια του οποίου πρέπει να εκτελεστούν προσγειώσεις πλήρους 

      ακινητοποιήσεως σε δύο αεροδρόμια διαφορετικά από το αεροδρόμιο αναχώρησης.
	10

5

	(β)
	Εκπαίδευση διπλού χειρισμού σε SEP(Α)
	25*


(*) Μειώνεται η εκπαίδευση διπλού χειρισμού στις 20 ώρες (όχι λιγότερες) στη περίπτωση που ένας υποψήφιος έχει  

      πραγματοποιήσει πτήσεις με την ιδιότητα του Κυβερνήτη (PIC) σε άλλα αεροσκάφη.

Επάρκεια για πτήσεις κατά τη διάρκεια της νύκτας (Night Qualification):

1. Για την άσκηση των δικαιωμάτων που απορρέουν από το Πτυχίο κατά την διάρκεια της νύκτας, απαιτείται η συμπλήρωση τουλάχιστον:

· 5 πρόσθετων εκπαιδευτικών ωρών κατά τη διάρκεια της νύκτας, από τις οποίες:

· οι 3 ώρες αφορούν εκπαίδευση σε διπλό χειρισμό, συμπεριλαμβανομένης:

· τουλάχιστον 1 ώρας αεροναυτιλιακού ταξιδιού διπλού χειρισμού, και

· 5 απογειώσεων «μόνος» (solo)  και 5 προσγειώσεων «μόνος» (solo) πλήρους ακινητοποιήσεως σε αεροπλάνα.

Η εν λόγω επάρκεια καταχωρείται στο Πτυχίο.

2. Ισχύς

Ο κάτοχος ενός Πτυχίου που δεν περιλαμβάνει μία σε ισχύ ικανότητα πτήσης με όργανα σε αεροπλάνα (IR(A) δεν θα ασκεί τα καθήκοντα Κυβερνήτη (PIC) μεταφέροντας επιβάτες κατά την διάρκεια της νύκτας εκτός και αν κατά την διάρκεια των προηγούμενων 90 ημερών έχει εκτελέσει τουλάχιστον 1 απογείωση και προσγείωση κατά την διάρκεια της νύκτας.
3. Εκπαίδευση για την Επάρκεια πτήσεων κατά τη διάρκεια της νύκτας:
Η Εκπαίδευση για την επάρκεια πτήσεων κατά τη διάρκεια της νύκτας πρέπει να πραγματοποιείται σύμφωνα με τον κανονισμό JAR-FCL 1. Η εκπαίδευση μπορεί να πραγματοποιηθεί σε Κράτος μη μέλος του JAA, με τη προϋπόθεση ότι ο οργανισμός ή φορέας είναι εγκεκριμένος και αναγνωρισμένος σύμφωνα με τις απαιτήσεις του κανονισμού JAR-FCL 1 από την Υ.Π.Α.

4. Μεταφορά της Επάρκειας για πτήσεις κατά τη διάρκεια της νύκτας από Μη JAR-FCL(A) Πτυχία (Transferring Night Qualification (Aeroplane) from NON-JAR-FCL Licences):
Κάτοχος Επάρκειας για πτήσεις κατά τη διάρκεια της νύκτας που είναι καταχωρημένη σε ένα Μη JAR-FCL(A) Πτυχίο μπορεί να μεταφέρει τα δικαιώματα σε ένα Πτυχίο JAR-FCL με την παροχή αποδεικτικών στοιχείων στο logbook, ότι η εκπαίδευση νυκτερινών πτήσεων έχει περατωθεί, όπως περιγράφεται λεπτομερώς ανωτέρω. 

5. Εκπαίδευση νυκτερινών πτήσεων που περατώθηκε σε Κράτος μη μέλος του JAA (Night flying training completed in a Non-JAA state:
Εκπαίδευση νυκτερινών πτήσεων που περατώθηκε σε Κράτος μη μέλος του JAA μπορεί να αναγνωρισθεί προς τις απαιτήσεις της εκπαίδευσης για την επάρκεια πτήσεων κατά τη διάρκεια της νύκτας. Οι υποψήφιοι πρέπει να περατώσουν ικανοποιητική εκπαίδευση σε ένα εγκεκριμένο JAA παροχέα εκπαίδευσης προς κάλυψη του προγράμματος εκπαίδευσης νυκτερινών πτήσεων, βεβαιώνοντας ότι πληρούν τις απαιτήσεις των ελαχίστων ωρών ως ανωτέρω. Οι υποψήφιοι που έχουν ήδη εκπληρώσει αυτές τις ελάχιστες απαιτήσεις σε ένα Κράτος μη μέλος του JAA απαιτείται όπως συμπληρώσουν εκπαίδευση κάτω από την διακριτική ευχέρεια ενός εγκεκριμένου JAA παροχέα εκπαίδευσης. 

Αναγνώριση προηγούμενης πτητικής πείρας και πτητικής εκπαίδευσης:

· Στους κατόχους πτυχίων χειριστή ή ισοδυνάμων δικαιωμάτων για ελικόπτερα, υπερελαφρά ελικόπτερα, γυροπλάνα και υπερελεφρά πτητικά μέσα που διαθέτουν σταθερά πτερύγια και κινούμενες αεροδυναμικές επιφάνειες ελέγχου οι οποίες λειτουργούν και στις τρεις διαστάσεις, για ανεμόπτερα, ανεμόπτερα που μπορούν να εκτελούν αυτόνομες πτητικές λειτουργίες ή να απογειώνονται χωρίς εξωτερική υποστήριξη, μπορεί να αναγνωρίζεται το 10% του συνόλου των ωρών πτήσεων που έχουν πραγματοποιήσει με την ιδιότητα του Κυβερνήτη (PIC) στα εν λόγω αεροσκάφη, οι οποίες σε κάθε περίπτωση δεν μπορούν να υπερβαίνουν τις 10 ώρες, στο πλαίσιο του συνυπολογισμού για την απόκτηση JAR-FCL PPL(A).

· Οποιαδήποτε προηγούμενη πτητική εμπειρία σε SEP((A)-Land) που αποκτήθηκε κατά τη διάρκεια μη περατωμένης εκπαίδευσης σε σειρές μαθημάτων για PPL (A) μπορεί να συνυπολογισθεί προς τις απαιτήσεις των ελαχίστων 45 ωρών που απαιτούνται για την απόκτηση ενός JAR-FCL PPL (A), εντούτοις οι συγκεκριμένες απαιτήσεις κάτω από τις προϋποθέσεις των JAR-FCL (25 ωρών διπλού χειρισμού και 10 ώρες Πτήσεις «μόνος-solo» υπό επιτήρηση σε SEP(A)) πρέπει να ολοκληρωθούν στο Κράτος κάτω από την Αρχή του οποίου η εκπαίδευση και η δοκιμασία έχει πραγματοποιηθεί.
· Οποιαδήποτε προγενέστερη πτητική εμπειρία σε TMG (πχ: Grob 109) μπορεί να συνυπολογισθεί προς τις απαιτήσεις των ελαχίστων 45 ωρών που απαιτούνται για την απόκτηση ενός JAR-FCL PPL(A) με TMG rating, εντούτοις οι συγκεκριμένες απαιτήσεις κάτω από τις προϋποθέσεις των JAR-FCL (25 ωρών διπλού χειρισμού και 10 ώρες Πτήσεις «μόνος-solo» υπό επιτήρηση) πρέπει να ολοκληρωθούν στο Κράτος κάτω από την Αρχή του οποίου η εκπαίδευση και η δοκιμασία έχει πραγματοποιηθεί. Άτομα που πληρούν τις απαιτήσεις των 45 ωρών πτητικής εμπειρίας απαιτείται όπως συμπληρώσουν συμπληρωματική πτητική εκπαίδευση. Ένα αεροναυτιλιακό ταξίδι απόστασης τουλάχιστον 270 χλμ (150 ΝΜ), κατά τη διάρκεια του οποίου πρέπει να εκτελεστούν προσγειώσεις πλήρους ακινητοποιήσεως σε δύο αεροδρόμια διαφορετικά από το αεροδρόμιο αναχώρησης και το PPL(A) Skill Test με ένα εξουσιοδοτημένο TMG Εξεταστή από την ΥΠΑ. Άτομα που επιθυμούν να αποκτήσουν ένα SEP Class Rating απαιτείται όπως περατώσουν ένα SEP Class Rating Skill Test.

Όλες οι ώρες πτήσης πρέπει να καταγραφούν κατάλληλα και να πιστοποιηθούν από τον Αρχιεκπαιδευτή Πτήσεων. Οι υποψήφιοι πρέπει να εξασφαλίσουν ότι κάθε μεμονωμένη απαίτηση άσκησης πραγματοποιείται στο ακέραιο.
· Ο κάτοχος ενός πτυχίου PPL(A)* σε ισχύ που εκδόθηκε από ένα Κράτος Μέλος του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO Contracting State) και δεν ανήκει σε Κράτος Μέλος του JAA, ο οποίος έχει πετάξει το ελάχιστο 100 ώρες σαν χειριστής αεροπλάνων, αναγνωρίζονται σαν απαιτήσεις πτητικής εκπαίδευσης και εμπειρίας ενός JAR-FCL PPL(A), εκτός από το PPL(A) Skill Test. 

· Ο κάτοχος ενός πτυχίου PPL(A) σε ισχύ που εκδόθηκε από ένα Κράτος Μέλος του Διεθνούς Οργανισμού Πολιτικής Αεροπορίας (ICAO Contracting State) και δεν ανήκει σε Κράτος Μέλος του JAA, ο οποίος έχει πετάξει λιγότερο από 100 ώρες σαν χειριστής αεροπλάνων, αλλά πληροί τις απαιτήσεις πτητικής εμπειρίας ενός JAR-FCL PPL(A), αναγνωρίζεται η πτητική εκπαίδευση, εκτός από το PPL(A) Skill Test.

* Εάν το Πτυχίο ICAO έχει λήξει και/ή δεν έχει κρατηθεί σε ισχύ ένα rating αεροπλάνου για μία χρονική περίοδο άνω των 5 ετών που προηγείται της αίτησης, οι υποψήφιοι απαιτείται να συμπληρώσουν πτητική εκπαίδευση σύμφωνα με την διακριτική ευχέρεια του Προϊσταμένου Εκπαίδευσης του εγκεκριμένου JAA παροχέα εκπαίδευσης και περάσει το PPL(A) Skill Test.

ΜΕΡΟΣ  3:
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΘΕΩΡΗΤΙΚΩΝ ΓΝΩΣΕΩΝ

Ένας υποψήφιος για ένα JAR-FCL PPL (A) πρέπει να περάσει τις εξετάσεις θεωρητικών γνώσεων στα ακόλουθα θέματα:
1. Αεροπορική Νομοθεσία & Διαδικασίες ATC


(Aviation Law & ATC Procedures)

2. Αεροσκάφος (Γενικές Γνώσεις)



(Aircraft (General Knowledge))

3. Επιδόσεις Πτήσεων & Σχεδιασμός



(Flight Performance & Planning)

4. Ανθρώπινες δυνατότητες & Περιορισμοί


(Human Performance & Limitations)

5. Μετεωρολογία





(Meteorology)

6. Αεροναυτιλία 





(Navigation)

7. Λειτουργικές Διαδικασίες




(Operational Procedures)
8. Αρχές της Πτήσης





(Principles of Flight)

9. JAR-FCL Επικοινωνίες (PPL)



(JAR-FCL Communications (PPL))


· Αυτές οι εξετάσεις ως επί το πλείστον περιέχουν ερωτήσεις πολλαπλών επιλογών, και πραγματοποιούνται κάτω από την εποπτεία της ΥΠΑ/Δ2/Β σε εξουσιοδοτημένο εξεταστικό κέντρο, μετά την υποβολή αιτήσεων των υποψηφίων με 
τους οιωνούς ενός καταχωρημένου φορέα ή οργανισμού πτητικής εκπαίδευσης. Ένας υποψήφιος κρίνεται ικανός ότι έχει περατώσει επιτυχώς τις θεωρητικές εξετάσεις για το JAR-FCL PPL (A) όταν ολοκληρώσει επιτυχώς όλα τα θέματα 
των ανωτέρω εξετάσεων μέσα σε μια περίοδο 18 μηνών. Μια επιτυχής περάτωση θα γίνεται αποδεκτή για την χορήγηση ενός JAR-FCL PPL (A) κατά τη διάρκεια των 24 μηνών από την ημερομηνία της επιτυχούς περάτωσης των εξετάσεων θεωρητικών γνώσεων .
Αναγνώριση εξετάσεων θεωρητικών γνώσεων:
· Για το κάτοχο ενός έγκυρου και σε ισχύ PPL (A) που εκδόθηκε από ένα συμβαλλόμενο Κράτος Μέλος του ΔΙΕΘΝΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ (που δεν είναι Κράτος μέλος του JAA), και έχει πετάξει ένα ελάχιστο 100 ωρών ως χειριστής αεροπλάνων, αναγνωρίζονται οι εξετάσεις στη αεροναυτιλία & ραδιοβοηθήματα, στη μετεωρολογία, στο αεροσκάφος (γενικά) & στις βασικές αρχές της πτήσης και στις επιδόσεις και σχεδιασμό πτήσης. (Εάν καμία ικανότητα αεροπλάνου δεν έχει διατηρηθεί σε ισχύ στα 5 έτη που προηγούνται της αίτησης, τότε θα απαιτηθεί να περατωθούν επιτυχώς όλες οι κατά JAR θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων. Εάν καμία ικανότητα αεροπλάνου δεν έχει διατηρηθεί σε ισχύ για μια περίοδο που υπερβαίνει τα 5 έτη που προηγούνται της αίτησης, θα απαιτηθεί επί πλέον μια αξιολόγηση της πτητικής του εμπειρίας).

· Για το κάτοχο ενός έγκυρου και σε ισχύ PPL (A) που εκδόθηκε από ένα συμβαλλόμενο Κράτος Μέλος του ΔΙΕΘΝΗ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΕΡΟΠΟΡΙΑΣ (που δεν είναι Κράτος μέλος του JAA), και έχει πετάξει λιγότερο των 100 ωρών ως χειριστής αεροπλάνων, θα απαιτηθεί να περατωθούν επιτυχώς όλες οι κατά JAR θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων.

· Για το κάτοχο ενός Εθνικού Πτυχίου Χειριστή Ελικοπτέρου ή JAR PPL(H), CPL(H) ή ATPL(H), αναγνωρίζονται οι εξετάσεις στην αεροπορική νομοθεσία και διαδικασίες πτητικής λειτουργίας, στη αεροναυτιλία & ραδιοβοηθήματα, στη μετεωρολογία, στους ανθρώπινους παράγοντες και περιορισμούς και επικοινωνίες JAR-FCL (PPL) εάν ήδη τις έχει περατώσει επιτυχώς.

Σημειώστε : Εάν καμία ικανότητα ελικοπτέρου δεν έχει διατηρηθεί σε ισχύ στα 10 έτη που προηγούνται της αίτησης τότε ο υποψήφιος θα απαιτηθεί να περτώσει επιτυχώς όλες τις κατά JAR θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων.

· Ο υποψήφιος που έχει περατώσει επιτυχώς τις Εθνικές θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων για επαγγελματικό πτυχίο χειριστή (αεροπλάνων) στα μαθήματα της Αεροναυτιλίας και των Γενικών τεχνικών γνώσεων ή τις JAR-FCL CPL(A) ή ATPL(A) εξετάσεις, αναγνωρίζονται αυτές οι εξετάσεις. (Υποψήφιοι οι οποίοι έχουν περατώσει επιτυχώς τις θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων των Ιπταμένων Μηχανικών, δεν θα απαιτήσουν αυτή την αναγνώριση).  

· Ο υποψήφιος ο οποίος είναι κάτοχος ενός Εθνικού πτυχίου περιορισμένου ραδιοτηλεφωνητή στα 5 έτη που προηγούνται της αίτησης για PPL(A) θα εξαιρεθεί των εξετάσεων στο μάθημα «επικοινωνίες» των JAR-FCL PPL(A).

· ΠΛΗΡΕΙΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ APPENDIX 1 TO JAR-FCL 1.130.
ΜΕΡΟΣ  4 :
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ SKILL TEST
Ο υποψήφιος για το JAR-FCL PPL(A) απαιτείται όπως περατώσει επιτυχώς ένα PPL(A) Skill Test με έναν Εξουσιοδοτημένο Εξεταστή της ΥΠΑ.

Οι Εξεταστές δεν θα εξετάζουν υποψήφιους στους οποίους έχουν πραγματοποιήσει πτητική εκπαίδευση για το πτυχίο, εκτός και υπάρχει έγγραφη συγκατάθεση της Αρχής.(Εάν η εκπαίδευση έχει περατωθεί σ’ ένα TMG και το πτυχίο πρόκειται να εκδοθεί με TMG rating, το PPL(A) Skill Test θα πραγματοποιηθεί σ’ ένα TMG με έναν Εξουσιοδοτημένο Εξεταστή της ΥΠΑ για TMG rating). 

· Ο υποψήφιος δεν θα συμμετέχει σε Skill Test έως ότου περατώσει επιτυχώς τις θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων σε όλα τα προβλεπόμενα θέματα (μαθήματα).

· Ο υποψήφιος δεν θα συμμετέχει σε Skill Test έως ότου συμπληρώσει όλη την απαιτούμενη πτητική εκπαίδευση.

· Το Skill Test πρέπει να ολοκληρωθεί εντός 6 μηνών από την ολοκλήρωση της πτητικής εκπαίδευσης. Όλα τα μέρη του Skill Test πρέπει να ολοκληρωθούν εντός 6 μηνών. Το Skill Test έχει μία διάρκεια ισχύος 12 μηνών, όσον αφορά την έκδοση Πτυχίου.

· Ο υποψήφιος πρέπει να επιτύχει στα μέρη 1 έως 5 του Skill Test και στο μέρος 6 αν χρησιμοποιηθεί πολυκινητήριο αεροπλάνο. Εάν αποτύχει σε κάποιο τμήμα ενός μέρους, θεωρείται ότι αποτυγχάνει σε αυτό το μέρος. Σε περίπτωση αποτυχίας σε περισσότερα από ένα μέρη, ο υποψήφιος είναι υποχρεωμένος να επαναλάβει ολόκληρη την εξέταση. Ο υποψήφιος που αποτυγχάνει σε ένα μόνο μέρος επανεξετάζεται στο μέρος στο οποίο απέτυχε και επιπλέον στο μέρος 1 και στα τμήματα του μέρους 4 του Skill Test. Σε περίπτωση μη επιτυχίας σε οποιοδήποτε μέρος της επανεξέτασης, συμπεριλαμβανομένων των μερών στα οποία ο υποψήφιος είχε επιτύχει σε προηγούμενη προσπάθεια, ο υποψήφιος είναι υποχρεωμένος να επαναλάβει ολόκληρη την εξέταση. Σε περίπτωση αποτυχίας σε οιοδήποτε Skill Test, ενδέχεται να απαιτηθεί περαιτέρω εκπαίδευση. Η αποτυχία σε όλα τα μέρη της εξέτασης μετά από δύο προσπάθειες συνεπάγεται την απαίτηση για περαιτέρω εκπαίδευση, μετά από απόφαση της Αρχής. 

· Ο υποψήφιος μπορεί να επαναλάβει το Skill Test όσες φορές χρειαστεί.

· ΠΛΗΡΕΙΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ JAR-FCL PPL(A) SKILL TEST ΔΙΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ APPENDIX 1 & 2 TO JAR-FCL 1.135.
ΜΕΡΟΣ  5 :
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΑ FLIGHT RADIOTELEPHONY OPERATOR’S LICENCE (FRTOL)
Χειριστές οι οποίοι σκοπεύουν να χρησιμοποιήσουν ραδιοτηλεφωνικές συσκευές απαιτείται να έχουν ένα FRTOL. Πρέπει να σημειωθεί ότι ενώ οι «Επικοινωνίες» αποτελούν μέρος του εκπαιδευτικού syllabus και των εξετάσεων για την απόκτηση ενός JAR-FCL PPL(A), το FRTOL παραμένει ένα Ελληνικό Εθνικό Πτυχίο. 

Οι υποψήφιοι για ένα JAR-FCL PPL(A) πρέπει να είναι ενήμεροι ότι θα εξεταστούν στη πρακτική λειτουργία και αναγνώριση του εξοπλισμού ραδιοεπικοινωνίας σαν μέρος του LST (Licensing Skill Test).

Ένα JAR-FCL PPL(A) μπορεί να εκδοθεί χωρίς ένα FRTOL, εντούτοις απαιτείται από τους υποψήφιους να περάσουν επιτυχώς τις θεωρητικές εξετάσεις γνώσεων στο αντικείμενο «Επικοινωνίες» για την έκδοση ενός JAR-FCL PPL(A).

Οι υποψήφιοι οι οποίοι επιθυμούν να έχουν δικαιώματα ραδιοτηλεφωνίας τα οποία να είναι καταχωρημένα στο Πτυχίο τους, απαιτείται επίσης όπως περάσουν επιτυχώς την πρακτική εξέταση της ραδιοεπικοινωνίας (RTF communication practical test) και αιτηθούν για ένα FRTOL χρησιμοποιώντας μία ξεχωριστή αίτηση. 

Το PPL και το FRTOL είναι δύο ξεχωριστά Πτυχία και κάτω από διαφορετική νομοθεσία.

· ΠΛΗΡΕΙΣ ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ ΤΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ, ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΕΩΝ, ΠΕΡΙΕΧΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΔΗΓΙΑ Νο 4 (υπό έκδοση) ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΠΤΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΤΥΠΩΝ, ΤΜΗΜΑ ΠΤΥΧΙΩΝ ΚΑΙ ΑΔΕΙΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ.
ΜΕΡΟΣ  6 :
ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ

Ο υποψήφιος για ένα JAR-FCL PPL(A) πρέπει να κατέχει σε ισχύ ένα JAR-FCL Class 1 ή Class 2 Medical Certificate.

Ο Διευθυντής Πτητικών Προτύπων

κ.α.α

Αντώνης Κουτσουδάκης









      Ακριβές Αντίγραφο

                    Ο Προϊστάμενος 

                          Της Κεντρικής Γραμματείας

Συνημμένα: Φύλλα (3)

Πίνακας Διανομής:

Αποδέκτες για ενέργεια

· Δ/Δ2

· Τ/Δ2/Α-Β(3)-Γ-Δ-Ε

· ΔΑΑ «Ελευθέριος Βενιζέλος»

· Όλοι οι Κρατικοί Αερολιμένες

Εσωτερική Διανομή

· Γρ. Διοικητού ΥΠΑ
· Γρ. Υποδιοικητών
· ΓΔΑΜ
· Δ1
Αποδέκτες για κοινοποίηση       ……………………………
1. Ελληνική Αεραθλητική Ομοσπονδία,

Τ.Θ. 70262,

166 10, Γλυφάδα

2. Global Airservices S.A.,

Ερυθρού Σταυρού 5,

151 23, Μαρούσι
